

中国科技成果转化示范基地落户里水

基地由佛山中国发明成果转化研究院管理和运营,努力创建为国家级科技企业孵化器

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳)近日,里水与佛山中国发明成果转化研究院签约,中国科技成果转化示范基地正式落户里水“兆创·领德”产业园。双方将携手共建中国科技成果转化示范基地、国家科技企业孵化器,重点打造“一平台一园区一产业”标杆示范基地。

打造国家级科技企业孵化器

会上,佛山中国发明成果转化研究院与广东兆创置业投资有限公司签订了项目租赁合同。里水镇镇长邓秀娟和佛山中国发明成果转化研究院签订了示范基地的合作协议。该项目选址里水镇河村村江边股份合作经济社地段的“兆创·领德”产业园,总租赁面积为63283.45平方米。基地由佛山

中国发明成果转化研究院管理和运营,将引入新一代信息技术、生物医药和大健康产业、高端装备制造、新能源、新材料、节能环保、新能源汽车等战略新兴产业项目。基地自启动之日起的五年内,努力创建为中国科协海智计划广东(南海)工作基地和国家级科技企业孵化器。

广东兆创置业投资有限公司负责人李兆敏表示,“兆创·领德”产业园建设以来,一直希望打造成高端企业、高端人才喜欢的园区,希望项目落地后,能有更多机会为里水招商引资做更大贡献。

争取国家部委资源 倾斜里水

佛山中国发明成果转化研究院院长钱为强认为,签约对于佛山中国发明成果转化研究院

具有里程碑式的意义。研究院建设三年多来,积累了大量科技发展人才和项目,选择里水,有着天时、地利、人和三方面原因。

钱为强认为,研究院一直践行科技成果转化和项目产业化落地,近年来从中央到地方,各级都在贯彻实施国家科技成果转化的政策,这与里水政府合作打下天时基础;中国科技成果转化示范基地将要成为中国科协海智计划广东(南海)工作基地和国家级科技企业孵化器,里水紧邻广州,地理位置优越,占据地利优势;其次是人和,研究院一直有跟南海合作,去年逐渐延伸到里水,国内一些好的项目通过跟里水的接触初步达成合作意向。未来,中国科技成果转化示范基地要耕耘十年,研究院将投入人财物,争取国家部委资源倾斜里水。

里水镇党委书记黄伟明认为,此次签约体现了与民企合作、与国家级机构合作,即将成立创投基金三大亮点,未来还需在金融、招商引资等方面加大力度,利用中国科技成果转化示范基地筑巢引凤,在里水打造更多类似的发展平台,提高里水发展的科技含量和创新含量。

黄伟明表示,近两年里水产业发展势头迅猛,广东省科技进步奖获奖数量在南海占比大,目前全镇有高新技术企业超过四百家,跟佛山中国发明成果转化研究院合作后,希望争取更多优质项目落地。接下来,要坚持工业制造不动摇、坚持创新驱动不动摇、坚持人才战略不动摇,做好创新驱动作为里水产业发展的服务,大力发展实体经济,做好人才配套服务,通过系列合作,迎来里水发展新篇章。

里水召开危险化学品安全风险形势分析会商会议 危化品安全管理不放松



珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/谢淑君)近日,南海区召开危险化学品安全风险集中治理推进会,随后,里水镇安委会组织召开危险化学品安全风险形势分析会商会议,共做出安全生产决策部署事项十一项,做到事事有回应、件件有落实。

里水镇应急办汇报了全镇危化企业、医药化工企业情况,并提出下阶段危化品监管工作计划。

目前,全镇共有危险化学品许可企业生产经营单位49家,其中医药企业16家。一般化工企业存在规模小、厂房条件等安全隐患,且由于危化品市场需求量大,生产、储存许可取证难,导致不法分子冒险在花场、田头棚、仓库、出租房等地违规存放危化品,隐秘性强、监管难度大。

镇应急办主任叶欢表示,接下来将在镇安委办统筹协调下,结合危险化学品安全专项整治三年行动2022年度重点任务,牵头开展危险化学品安全风险集中治理,在提升本质安全水平、健全重大风险防范化解机制、提升危险化学品专业人员能力素质、提升危险化学品安全风

险数字化智能化管控水平方面着力集中攻坚,实现高质量发展和高水平安全良性互动。

随后,区交通运输局、里水分局、经济发展办、农业农村办、里水派出所、和顺派出所、生态环境监督管理局、消防办、市场监督管理局、市政管理办等单位也对各自行业领域的危险化学品安全风险进行了分析研判,并结合监管职责探讨了下一步工作措施。

镇党委委员、副镇长邓剑波要求,各职能部门要强化当前节后复工复产高峰期的安全生产工作,督促企业落实复工复产“六个一”。针对成品油非法经营问题,部门之间要加强信息共享,依法依规执法,提升综合治理效能,加强典型案例曝光,将打击成品油非法经营纳入常态化管理。

会上,镇长邓秀娟强调了三点工作要求:一是加强统筹协调和明确落实监管责任,镇安委办要发挥牵头抓总的“指挥棒”作用,对重点安全生产风险隐患问题、行业领域安全生产不良态势或严重问题定期开展分析研判,促进各部门协同发力;二是立即开展危险化学品安全风险集中治理,各职能部门要坚决把防控危险化学品重大风险摆在突出位置,集中力量扎实开展专项治理攻坚工作;三是强化人财物保障,各职能部门要统一认识,在人财物的安排上向安全生产倾斜,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

筑牢“反诈”防线 守护群众“钱袋子”

里水将进一步优化反诈反诈模式,营造全民反诈氛围

珠江时报讯(记者/邓施恩 通讯员/沈敏华)近日,里水镇召开电信诈骗整治专题研讨会。总结反诈专项工作情况,为进一步遏制诈骗警情高发多发势头,营造浓厚全民反诈氛围建言献策。

里水镇党委书记黄伟明,里水镇党委副书记张家玉,里水镇副镇长、里水派出所所长曾庆常及相关部门负责人参加会议。

会上,里水、和顺派出所相关负责人汇报了各自辖区反诈专项工作情况。据分析,电信诈骗案在里水呈现多发高发态势。其中20~40岁年龄段是最易“中招”的群体,占所有诈骗受害人的75%。电信诈骗高发片区则为洲村、草场等人口密集且临近广州的村(社区)。

和顺辖区内最常见的三类诈骗警情类别包括:宅家男女兼职刷单、冒充电商客服主动赔偿金额、向工厂经营者及个体户提供网络贷款,约占所有诈骗案件的50%。为遏制诈骗警情发生,里水、和顺派出所引导市民安装“国家反诈中心”APP,派发反诈宣传单张、悬挂反诈宣传横幅、开展反诈宣传

活动,取得一定成效。

为进一步优化反诈反诈工作模式,会议分享了先进镇(街)的工作经验,引导各部门深化借鉴经验,通过扩充宣传专班、用好宣讲队伍、深化志愿队伍,有针对性地,向市民做好反诈反诈宣传;要强化工作思考,找出工作难题并着力解决,逐渐完善工作中的不足;要形成部门合力,派出所担起反诈工作主导责任,综治部门充分发挥统筹协调作用,各行业主管部门积极搭建工作平台;要创新工作方式,将反诈宣传融入群众实际生活场景中。

随后,各相关职能部门围绕反诈工作思路和建议展开座谈,现场讨论氛围热烈,大家都亮出真招、实招、硬招,建言献策,筑牢“反诈”防线。

黄伟明要求,各职能部门要精准宣传反诈反诈,将更具可读性和吸引力的反诈真实案例融入新闻、短视频中,并发动村(社区)、厂企积极转发;此外,制作横幅等宣传物料时,反诈标语应遵循简明扼要的原则,让反诈反诈直抵人心,以此增强群众的反诈反诈意识。

部门建议——

里水镇宣传文体旅游办主任刘星朗:
反诈反诈宣传应简洁明晰、直截了当,可以创作反诈文艺表演作品、制作反诈案例新闻栏目,并发动镇内各协会、企业、村(社区)出租屋主力量扩大传播影响力,形成“点上精准,面上部署”的宣传效果。

里水镇经济发展办公室主任李嘉跃:
镇内企业中,受诈骗人群主要为财务人员和普通员工,且电信诈骗一般发生在受害人资金有变动的情况下。今后应发动企业组织职工安装“国家反诈中心”APP,进一步完善技防措施。

里水镇综合治理办公室副主任张畅:
针对最容易受诈骗的年轻群体,建议以电影院、网红餐厅、大型商场和超市等年轻人经常出入的公共场所作为主阵地,开展各类反诈宣传;联合外卖、快递等线上配送平台站点,将印有反诈宣传的小卡片随外卖、快递送到市民手中。

里水镇城市社区综合治理办公室常务副主任李溢威:
城市社区反诈宣传应注重以案说法,讲好身边人身边事,引起居民讨论关注;对城市社区和物业公司反诈工作进行考核;向居民提供派出所咨询电话;依托小区学院平台,组织居民参与反诈知识课堂。

叉车安全隐患 3月底要“清零”

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/黄颖君)近日,里水镇召开物流园区叉车专项整治工作会议,要求各物流园严格按照时间节点落实叉车安全隐患“清零”工作,确保在3月底前顺利完成。

会议播放了广东省市场监督管理局叉车安全警示教育片。里水市场监督管理所通报了两起近年发生在里水范围与叉车相关的安全生产事故。

会议还解读了《关于落实里水镇物流园叉车安全隐患“清零”工作的通知》,要求各物流园严格按照时间节点切实落实叉车安全隐患“清零”工作。一是要梳理台账,摸清叉车底数;二是要自查自纠,查清潜在隐患;三是要查漏补缺,堵塞隐患漏洞。通过定计划、抓落实,确保该项工作在3月底前顺利完成。

目前,里水镇各物流园叉车保有量约660多辆。2021年,检验机构通过集中申报、集中检验的方式对园区内642辆叉车

进行了集中检验,其中633辆通过检验,通过率为98.60%。但由于叉车作业人员文化水平参差不齐等原因,目前物流园叉车上牌率较检验率显著偏低,仅为61.56%。

会议对下一步整治工作做出部署,要求各物流园高度重视,认真吸取事故教训,深刻认识到叉车不规范作业的严重危害性,切实提高安全意识和责任意识;要督促园内商户认真落实《通知》要求,严格按照时间节点完成叉车安全隐患“清零”工作;监管人员要履职到位,强化监管手段,对拒不整改的单位从严处理。

物流园区叉车安全隐患“清零”工作关乎全镇安全生产稳定。接下来,里水市场监督管理所将加强监管执法,主动联合镇安委有关部门开展联合执法检查,对拒不落实整改的单位“零容忍”,以最严格的手段倒逼责任方落实好叉车安全管理和安全使用主体责任。

社交有距春常在 核酸无恙岁月安

保持社交距离 增强防病意识

中央文明办 宣



漫画作者: 林帝浣